# ЭТО ИНТЕРЕСНО

# Гаишники и водители обменяются SMS

Автомобилисты курортного города Анапы смогут первыми опробовать необычное нововведение: использование услуг сотовой связи для проверки долгов по неуплаченным штрафам за нарушение Правил дорожного движения

Если эксперимент хорошо себя зарекомендует, то будет распространен и в других городах и районах Краснодарского края, тем более что его технология очень проста: автомобилист отправляет SMS-сообщение со своими данными на адрес местной ГИБДД и вскоре получает ответ: числится за ним штраф или нет.

На Кубани уже несколько лет успешно работает проект «SMS-ГАИ-23-й регион» по любым вопросам деятельности Госавтоинспекции и сферы безопасности дорожного движения. Кроме того, по SMS проводились конкурсы на знание Правил дорожного движения. Так что новая инициатива анапской роты ДПС — это следующий этап развития необычного SMS-проекта.

#### Млекопитающее, которое... поёт

Киты обладают самым большим мозгом, совершают самые продолжительные и дальние миграции, а некоторые из них могут не спать на протяжении трех месяцев и «поститься» две трети года.

Кит — единственное, кроме человека, млекопитающее, которое... поет. Многие из них издают низкие воркующие звуки, а горбатые и гладкие киты исполняют целые «песни» (серии повторяющихся в определенной последовательности различных звуков). У китов нет обоняния и слабое зрение, поэтому звук сообщает им почти все, что требуется знать.

Шум в Мировом океане создает серьезные проблемы для китов, дельфинов и других морских млекопитающих, в частности он препятствует общению животных и мешает процессу их питания. По мнению ученых, звуки, издаваемые и улавливаемые дельфинами и китами, чрезвычайно важны для их выживания.

#### Гигантский микроскоп

Японские ученые завершают проект по созданию сверхмощного электронного микроскопа, который позволит следить за перемещением атомов во время химической

реакции. Высота микроскопа превышает 7,5 метра, он дает возможность видеть объекты размером 0,1 нанометра. Такого поразительного эффекта ученым удалось добиться благодаря волнам электронного излучения, ускоренным с по

янного тока напряжением в миллион вольт. Лабораторная система не просто показывает химические реакции, но и создает трехмерное изображение процессов на экране подключенного к ней компьютера. Разработчики полагают, что микроскоп позволит науке сделать революционные шаги в создании новых материалов.

Реализуют разработку специалисты из японского университета в городе Нагоя и группа частных компаний. Микроскоп будет готов к использованию примерно через год. На реализацию этого проекта правительство Японии выделило 2 млрд. иен более \$20 млн.

# **Депрессия** поддаётся

светолечению

Световая терапия помогает справиться с зимней депрессией и заметно улучшает настроение людей, чувствительных к сезонным изменениям. считает шведский физиотерапевт Сесилия Растад из центра клинических исследований города Фалун.

Вывод об эффективности этого вида терапии исследовательница сделала в диссертации, где приводятся результаты анализа воздействия света на состояние пациентов, страдающих осенне-зимней депрессией, или сезонным аффективным расстройством. Участники исследования находились под воздействием света каждое утро по полтора-два часа.

После 10 дней терапии симптомы депрессии уменьшились минимум на 50 % у каждого второго пациента. Осмотр, произведенный спустя месяц после прохождения терапии, показал, что уровень депрессии, нехватка энергии, дневная сонливость у больных уменьшились до общепринятого уровня.

Результаты шведского исследования показывают также, что падение настроения в осенне-зимний период ощущают в равной степени дети и взрослые. При этом женщины и девочки чувствительнее к сезонным изменениям, чем представители мужского пола.

По сообщениям информагентств.

**ВЫСТАВКИ** 

# «Ученик—студент—художник»

На прошлой неделе в Орловской детской художественной школе искусств и ремесел открылась выставка «Ученик-студент-художник», на которой представлены работы выпускников школы, решивших продолжить обучение в художественных училищах и вузах Орла, других городов.



На открытии выставки присутствовали выпускники школы разных лет, директор Орловского художественного учили ща С.Н. Козлов, декан художественно-графического факультета Орловского государственного

университета

М.М. Шульгин. Они отметили важность такой ступени художественного образования, как художественная школа, ведь от подготовки, которую дети получат здесь, напрямую зависит. какой абитуриент придет в вуз или училище.

ACROS 530



РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Минимальная себестоимость уборки

около тридцати работ. Это и живопись, и графика, и дизайн одежды, интерьера. Работы расположены так, чтобы можно было проследить творческий рост молодого художника: вот его работа, выполненная еще в школе, а

Минимальная себестоимость уборки - именно такая концепция

проектирования. Исключительная эффективность комбайна

достигнута за счет высокой сменной производительности,

надежности, низких эксплуатационных расходов и хорошо

налаженного сервисного обслуживания. Новая зерновая жатка

Power Stream, система защиты от забиваний Jam Control,

высокоскоростная выгрузка Smart Launch, информационная

созданы с единственной целью - обеспечить минимальную

Вкладывая средства в комбайн Acros 530, Вы получаете

высокорентабельное и надежное средство производства.

работать быстрее и с меньшими расходами, получая

максимальную отдачу от Вашего бизнеса

Поэтому в предстоящий сезон и еще много лет Вы сможете

Узнайте подробности на сайте: www.rostselmash.com, либо по

телефону горячей линии 8-800-200-87-80 (многоканальный).

система Adviser и целый ряд других инновационных решений

заложена в комбайн Acros 530 еще на этапе его

- картина, написанная в институте.

Сейчас в школе учится около пятисот учеников. По словам заместителя директора школы по творческой работе Т.С. Широбоковой, примерно треть выпускников продолжает учиться дальше художественной профессии.

На выставке можно увидеть работы нынешних студентов Московской академии художеств им. Сурикова, Московской текстильной академии. Орловского государственного технического университета, Орловского государственного университета и еще множества других учебных заведений страны. Очень впечатляюще выглядели костюмы, выполненные студентами отделения дизайна. Согласитесь, русский народный костюм из целлофана и клеенки смотрится весьма оригинально. Есть на выставке и рабо-

<u>АКЦИЯ</u>

та гордости художественной школы — Елены Сидоровой (ОрелГТУ, дизайн среды). Елена — неоднократный победитель всероссийских и международных кон-

игр в своей категории. — Нам было очень тяжело собрать экспонаты для выставки, рассказывает Т.С. Широбокова. – Хотелось отобрать самые интересные работы выпускников, которые учатся в разных городах. Приходилось всех обзванивать, вылавливать. Подготовка заняла более двух месяцев.

курсов, победитель Дельфийских

Подобная выставка проводилась в школе впервые, и, по словам организаторов, появилась идея сделать ее ежегодной. Профориентационная, как называет ее руководство школы, выставка интересна и учащимся школы - маленьким художникам, которые могут увидеть, как растет мастерство художников.

Орловская художественная школа искусств и ремесел славна выпускниками и учащимися. Из ее стен вышло много талантливых художников, ставших известными не только у нас в городе, но и в столице. В этом году школа отметит 45-летний юбилей, и выставка «Ученик-студент-художник» как нельзя лучше отображает деятельность этого учебного заведения. Под руководством опытных квалифицированных преподавателей совсем маленькие детишки, не умея поначалу даже правильно держать кисть, вырастают в зрелых, оригинальных художников, которые потом в своих произведениях славят красоту орловской зем-

> Марьяна МИЩЕНКО. Фото Андрея САСИНА.

Урок для трудных

В рамках профилактической акции

убедились, к каким последствиям

приводит несоблюдение закона.

«Милиция и дети» трудные подростки

побывали на экскурсии в Шаховской

колонии для несовершеннолетних, где

Здесь подросткам показали спальные помеще-

ния, учебные классы, столовую, спортивную пло-

щадку, клуб и библиотеку. Однако большое впечат-

ление на них оказали колючая проволока, дисципли-

нарные помещения и прогулки под конвоем. Работ-

ники колонии рассказали о режиме содержания за-

ключенных. В год осужденный имеет право на три

свидания длительностью трое суток каждое и шесть

краткосрочных — по шесть часов каждое. Больше

всего посетителей колонии поразили отсутствие

свободы и жизнь по распорядку на протяжении мно-

Такие поездки, по мнению сотрудников милиции,

помогают профилактике повторного совершения

правонарушений среди подростков, стоящих на уче-

те в милиции, заставляют задуматься о будущем и

коренным образом поменять поведение в лучшую

Вниманию

руководителей предприятий

и учреждений

малого и среднего бизнеса!

Для вас работает «горячая линия» по

телефону **42-37-94** с 9.00 до 17.00 в ра-

бочие дни по вопросам консультирова-

ния, отнесенным к компетенции Управ-

ления Роспотребнадзора по Орловской

Соб. инф.

подростков

#### РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

#### ОПХ «СТРЕЛЕЦКОЕ»

ВНИИ ЗБК РАСХН (Орловская обл., Орловский р-н, п. Стрелецкий, тел.: (4862) 40-33-35, 40-36-91, 40-34-42, тел./факс (4862) 40-36-46) РЕАЛИЗУЕТ СЕМЕНА ЗЕРНОВЫХ, БОБОВЫХ И КРУПЯНЫХ КУЛЬТУР

(лицензия МСХ РФ № 2900 от 18.04.2001 г.)

•		•
Культура	Сорт	Репродукция
Ячмень	Атаман	элита
Овес	Аллюр	элита
Горох	Батрак	элита, І репр.
Горох	Фараон	с/элита
Гречиха	Дикуль	с/элита
Гречиха	Девятка	с/элита, элита
Соя	Ланцентная	ПР-2 г
Пайза	Удалая	I репр.
Оз. пшеница	Московская-39	элита
Оз. рожь	Таловская-33	элита
Оз. рожь	Валдай	с/элита

Предлагаемые семена соответствуют стандартам качества, откалиброваны и упакованы в мешки по 50 кг.

#### УПРАВЛЕНИЕ МИНИСТЕРСТВА ЮСТИЦИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

СООБЩАЕТ О ПРИОСТАНОВЛЕНИИ СТАТУСА АДВОКАТА Калашникова Михаила Михайловича, О ВОЗОБНОВЛЕНИИ СТАТУСА АДВОКАТА Дмитровской Жанны Николаевны

# УПРАВЛЕНИЕ СУДЕБНОГО ДЕПАРТАМЕНТА В ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ объявляет конкурс на замещение вакантной должности

государственной гражданской службы: — начальника отдела капитального строительства, эксплуа-тации зданий и сооружений, управления недвижимостью, магериально-технического обеспечения деятельности районных

Квалификационные требования к кандидату: высшее инженерно-строительное образование;

 не менее 2 лет стажа государственной гражданской службы (государственной службы иных видов) или не менее 4 лет стажа работы по специальности. Для участия в конкурсе представляются:

1. Личное заявление Собственноручно заполненная и подписанная анкета;

3. Копия диплома о высшем образовании; 4. Копия трудовой книжки или иные документы, подтверж дающие трудовую (служебную) деятельность;

3. Колмі палюрія. 6. Медицинская справка ф. 086/у; 7. Фотография размером 4x6— 2 шт. на матовой бумаге в ерно-белом изображении.

8. Справка из налоговой инспекции о предоставлении свений об имущественном положении кандидата. Документы принимаются в течение 30 дней со дня опубливания объявления в газете.

Конкурсная комиссия находится по адресу: г. Орел, ул. Андрианова, 10-а, каб. 8, прием документов с 10.00 до 16.00. Справки по телефону 43-04-05, факс 76-04-77.

#### УПРАВЛЕНИЕ СУДЕБНОГО ДЕПАРТАМЕНТА В ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ объявляет конкурс

на замещение вакантной должности государственной гражданской службы в Советском районном суде г. Орла:

секретаря судебного заседания – 1 единица. Квалификационное требование к кандидату: высшее профессиональное образование.

Для участия в конкурсе представляются: 1. Личное заявление

2. Собственноручно заполненная и полписанная анкета:

3. Копия диплома о высшем образовании: 4. Копия трудовой книжки или иные документы, подтверж дающие трудовую (служебную) деятельность;

5. Копия паспорта; 6. Медицинская справка ф. 086/у;

7. Фотография размером 4х6 — 2 шт. на матовой бумаге в ерно-белом изображении. 8. Справка из налоговой инспекции о предоставлении све

ений об имущественном положении кандидата. Документы принимаются в течение 30 дней со дня опубли ования объявления в газете. Прием документов: с 10.00 до 16.00 в здании Советс-

кого районного суда г. Орла по адресу: г. Орел, ул. М. Горького, д. 45-а.

Справки по телефону 45-37-02, факс 45-58-58.

#### УПРАВЛЕНИЕ СУДЕБНОГО ДЕПАРТАМЕНТА В ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ объявляет конкурс

на замещение вакантной должности государственной гражданской службы в Железнодорожном районном суде г. Орла:

 секретаря судебного заседания — 1 единица. Квалификационное требование к кандидату: высшее юридическое образование.

Для участия в конкурсе представляются:

. Личное заявление; 2. Собственноручно заполненная и подписанная анкета:

3. Копия диплома о высшем образовании: 4. Копия трудовой книжки или иные документы, подтверж ающие трудовую (служебную) деятельность;

5. Копия паспорта; 6. Медицинская справка ф. 086/у;

7. Фотография размером 4х6 — 2 шт. на матовой бумаге в ерно-белом изображении. 8. Справка из налоговой инспекции о предоставлении све-

ений об имушественном положении кандидата. Документы принимаются в течение 30 дней со дня опубливания объявления в газете.

Прием документов: с 10.00 до 16.00 в здании Железнодорожного районного суда г. Орла по адресу: г. Орел, ул. М. Горького, д. 45-а.

Справки по телефону 43-32-62, факс 45-38-38.

#### ТЕЛЕФОН РЕКЛАМНОГО АГЕНТСТВА 76-20-34

НП «Редакция газеты «Орловская правда»

Коллектив органов прокуратуры Орловской области скорбит по поводу смерти пенсионера органов прокуратуры, инвалида **МИХАЙЛОВА** 

Юрия Леонидовича и выражает глубокое соболезнование родным и близким

Следующий номер газеты «Орловская правда» выйдет в пятницу 10 апреля.

РОСТСЕЛЬМАШ

# 🖤 Орловская 🗓 правда

### УЧРЕДИТЕЛИ:

Коллегия Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда»

РЕДАКЦИЯ Первый заместитель главного редактора В.В. ЧАРПО. Заместитель главного редактора Заместитель главного редактора –

г.Курск, ул. Гайдара, 26

тел. (4712) 54-64-20, 8-910-218-7572

# ОТДЕЛЫ:

**000 «РД-Агросервис»** - официальный дилер Ростсельмаш

по работе с читателями — **76-35-50**; административной и правовой реформы 76-11-75: экономики — **76-43-08**; сельской жизни — **76-18-20**; культуры — 76-15-81:

себестоимость уборки.

социальной политики — **47-55-54**; бухгалтерия — **43-56-48**; рекламы — **43-51-72**, **76-20-34**; распространения — 47-53-32; издательство — **76-33-64**; приемная — 47-52-52; факсы: 47-52-52, 76-20-34

#### **Редактор номера** Наталья ЗАРУБИНА. ный секретарь Дежурный ответстве

**Адрес редакции:** 302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6Электронная почта: orp@rekom.ru Интернет-версия: www. orp.orel.ru

Газета зарегистрирована Центрально-Черноземным управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия Регистрационный номер ПИ № ФС 6-0599. Отпечатана в ОАО «Типография «Труд». 302000. г. Орел. ул. Ленина. 1

авторов публикуемых материалов Рекламные материалы печатаются с уг «На правах рекламы» За содержание рекламы Цена своболная.

Редакция не всегда разделяет мнения

информационное агентство — **76-48-98**; Газета набрана и сверстана в компьютерном центре газеты «Орловская правда». ● Объем 4 п. л. ● Подписание номера в печать: по графику — 17.00. Фактически — 17.00. ● Индекс 53180. ● Тираж 18350 экз. ● Заказ № 1995.

области.

сторону.